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   Verbale n. 245/2015 

 
L’anno 2015 il giorno 21 del mese di Dicembre si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°263 del 27.11.2015  

 

Alle ore 08.30 sono presenti il Consigliere Luigi Sanlorenzo e la Consigliera Antonella Monastra; 

non essendo raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di 

un’ora; è presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi; alle ore 09.20 

sopraggiunge la Consigliera Pia Tramontana, alle ore 09.25 arriva anche il Consigliere Salvatore 

Calò; pertanto, il vice Presidente Sanlorenzo, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero 

legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario supplente Giuseppe 

Parisi. 

Il vice Presidente pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

“ISTITUZIONE DELLA CONSULTA PER LE POLITICHE FEMMINILI”  

(AREG 867124/2015 ) 

parere richiesto il 16-12-2015. 

 

Alle ore 09.50 sopraggiunge il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena che inizia a presiedere 

assistito dal sopraggiunto Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato a maggioranza dei presenti; infatti, il 18 u.s. il medesimo Presidente e le 

Consigliere Monastra e Tramontana,  risultavano assenti e, per ciò stesso, non ritengono di entrare 

nel merito dell’approvazione del suddetto verbale.  

Il  Presidente pone nuovamente in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

“ISTITUZIONE DELLA CONSULTA PER LE POLITICHE FEMMINILI”  

(AREG 867124/2015 ) 

parere richiesto il 16-12-2015. 

 

Il Presidente illustra la proposta, anche e soprattutto per i Consiglieri assenti alla seduta del 18 u.s., 

dandone integrale lettura ai sigg. Consiglieri. 

Alle ore 10.15 entra anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Chiede di prendere la parola la Consigliera Monastra e cita - il regolamento sull’ordinamento degli 

uffici e dei servizi parte I - organizzazione giugno 2015 - area delle relazioni istituzionali, sviluppo e 

innovazione (testo integrato con deliberazione di G.C. n. 111 del 30/06/2015 titolo XV) – che regola 

l’organizzazione e funzionamento del Comitato Unico di Garanzia per le Pari Opportunità; detto Comitato, 

sarebbe inteso alla valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni (cug) articolo 143; 

La Consigliera Monastra precisa di aver parlato con la D.ssa Marasà e che la medesima  non sarebbe a 

conoscenza di chi siano i componenti del Comitato di cui sopra, ma che la stessa risulterebbe istituita 

qualche anno fa; questa, non avrebbe una sede, perché è un organismo e quindi si convoca da sé. 
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La Consigliera Monastra dichiara inoltre che, alla luce del fatto che la proposta all’o.d.g. affronta un 

argomento serissimo e molto delicato, sul quale, peraltro, ha constatato che vi sono  vedute diverse, 

anche all’interno della Commissione (si vedano le dichiarazioni rilasciate alla seduta del 18 u.s. dal 

Consigliere Cusumano) e che, la medesima Consigliera, reputa utile il prodromico approfondimento 

del  percorso seguito attraverso la presentazione della mozione da parte della Consigliera Aluzzo,   

propone di accantonare la proposta in argomento ed, altresì, di interpellare direttamente il 

Segretario Generale per conoscere riguardo all’istituzione della Commissione delle Pari 

Opportunità. 

Alle suddette considerazioni  dichiarano di associarsi tutti i Consiglieri presenti. 

Il Presidente concorda sull’idea di accantonare la proposta de qua, propone di convocare in 

audizione le Consigliere proponenti  e pone in trattazione la proposta avente ad oggetto: 

 

ISTITUZIONE CONSULTA DELLA TUTELA E DIFESA DEGLI ANIMALI DEL 

COMUNE DI PALERMO (AREG 812023/2015) - Parere richiesto l’11-11-2015   

  

Il Presidente, nel dare lettura della proposta in esame, solleva alcune perplessità derivanti dalla 

disamina del punto 1 della parte propositiva.  

La Consigliera Monastra invita il Presidente e la Commissione ad approfondire lo studio della 

disciplina normativa vigente (Legge Regionale n. 15/2000) 

Il Presidente, per avere ulteriori ragguagli contatta telefonicamente il Presidente della V 

Commissione consiliare, dr. Fausto Torta n.q. di proponente della proposta de qua. 

La Consigliera Monastra predispone e sottopone alla Commissione un emendamento. 

 A seguire, il Presidente  apre la discussione generale ed invita i Consiglieri presenti ad esprimere 

parere sulla proposta in questione e sull’emendamento della Consigliera Monastra. 

La Consigliera Tramontana esprime parere favorevole sull’emendamento proposto dalla Consigliera 

Monastra, dichiara di voler approfondire meglio la proposta prima di potervi dare parere e si 

allontana alle ore 11.20. 

Tutti i Consiglieri presenti si esprimono in senso favorevole all’emendamento proposto dalla 

Consigliera Monastra.  

Pertanto, la Commissione si esprime favorevolmente all’emendamento all’unanimità dei 

presenti.   

Viceversa, con riguardo alla proposta di deliberazione: il Consigliere Salvatore Calò dichiara che, 

non avendo avuto strumenti conoscitivi sufficienti per potersi esprimere, ritiene di voler 

approfondire meglio la proposta prima di potervi dare parere. 

Il Presidente, sottolineando che la proposta è stata ricevuta dalla Commissione l’11 novembre c. a 

ritiene trascorso un tempo più che sufficiente affinché i Consiglieri possano esprimersi con la 

maggiore consapevolezza possibile e quindi reitera  la  richiesta di votare la proposta. 

Il Presidente da la parola alla Consigliera Monastra per la propria dichiarazione di voto sulla 

proposta di delibera. 
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La Consigliera Monastra dichiara quanto segue: “Le Consulte sono un importante momento di 

partecipazione della città e dei cosiddetti share-holders e pertanto considerata anche la 

drammatica condizione del randagismo nella nostra città, la Consulta può rappresentare un 

soggetto in grado di spingere l’Amministrazione ad operare scelte ed azioni conseguenti. 

Pertanto, il mio voto è favorevole”. 

Si continua la votazione della proposta all’o.d.g.: il Consigliere Porzio si astiene; il Consigliere 

Calò si astiene; il Consigliere Sanlorenzo si esprime in senso favorevole; il Presidente si esprime in 

senso favorevole.  

Pertanto, la Commissione esprime parere favorevole a maggioranza dei presenti sulla 

proposta de qua e favorevole all’unanimità sull’emendamento. 

Il Presidente dichiara chiusa la discussione. 

Chiede di prendere la parola il Consigliere Paolo Porzio e chiede al Presidente di mettere in 

discussione un argomento all’o.d.g. PROGRAMMAZIONE DEI LAVORI DELLA 

COMMISSIONE . 

Il Consigliere Porzio invita i Consiglieri presenti ad esprimere la propria opinione sull’eventualità 

di modificare l’orario di convocazione e di posticiparlo dalle 08.30/09.30 alle 09.00/10.00. 

Si discute al riguardo. 

Alle ore 11.40 si  allontanano i Consiglieri Paolo Porzio e Salvatore Calò. 

La discussione continua e si propende per l’idea di non modificare l’orario della Convocazione del 

mese di Gennaio p.v..  

Alle ore 12.05, il Presidente, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta la lettura, 

approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

    

 

      Il Segretario supplente                                                                       Il vice Presidente           

           Giuseppe Parisi                                                                             Luigi Sanlorenzo 

   

 

 

 

         Il Segretario               Il Presidente   

         Liliana Volo                                   Juan Diego Catalano Ugdulena  


